اختبار عضوية 2011                      إعداد / محمد ع السلام عواد

أجب عن الأسئلة التالية     كل سؤال 10درجات
السؤال الأول 
(أ) اختر الإجابة الصحيحة مما يلي السؤال
1) مركب 2- ميثيل بروبان ....................

[أ] يحتوي مجموعتين ميثيلين                       [ب] يحتوي مجموعتين ميثيل

[جـ] يحتوي ثلاث مجموعات ميثيل                 [د] لا يحتوي  مجموعة ميثيلين  

2) الألكاين الذي يحتوي على ثمانية ذرات هيدروجين يكون عدد ذرات الكربون به .......

       [أ]   6                  [ب]   3                      [جـ] 4                       [د] 14  

3) يعتبرالجلايسين  NH2 – CH2 – COOH من الأحماض ..................

      [أ] الأمينية               [ب] الهيدروكسيلية        [جـ] الأروماتية             [د] المعدنية  

4) عدد الروابط سيجما في الألكان الذي يحتوي ثلاث ذرات كربون هو .................

      [أ]  8                     [ب] 3                        [جـ] 10                     [د] 11

5) قيم الزوايا بين الروابط في البيوتان الحلقي .........  

      [أ]   60                  [ب]   90                   [جـ] 28   109            [د] 120  

(ب) كيف تميز عمليا بين :-  
                                 [1]  الفينول والإيثانويك                    [2] البيوتان والبيوتين
(جـ) أكتب استخداماً واحداً لكل مما يلي :

    [1] بنزوات الصوديوم               [2] حمض البكريك               [3] الإيثيلين جليكول

السؤال الثاني 

(أ) مستعينا بالجدول الذي أمامك  :-

اختر المركب أو المركبات التي:
[1] يتفاعل مع جزيئين من البروم ويعطي مركبين 
           عضويين يسمى كلا منهما ( أحادي برومو.......)
[2] يتفاعل مع جزيئين من البروم ويكون مركب 
                      عضوي يسمى ( رباعي برومو ......... )
[3] يتفاعل مع جزئ بروم في وجود عامل حفاز ويعطي 
                مركب عضوي يسمى ( أحادي برومو .......) 
(ب) وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة:-
[1] الحصول على الأسيتون من 2 – برومو بروبان

[2] تحويل الهكسان العادي إلى نيترو بنزين

[3] تسخين خليط من سيانات الفضة وكلوريد الأمونيوم
(جـ) وضح بالرسم فقط    كامل البيانات تحضير غاز في المعمل يعتبر أبسط المركبات العضوية 

                               على الإطلاق؟
السؤال الثالث 

(أ) أكتب المصطلح العلمي الدال على ما يلي:

[1] كحولات ترتبط فيه الكاربينول بذرة كربون واحدة وذرتين هيدروجين

[2] مركبات عضوية تنتج عند معالجة مركبات حمض ألكيل بنزين سلفونيك بالصودا الكاوية

[3] خليط من الهيدروجين وأول أكسيد الكربون ينتج من إمرار بخار الماء والميثان على عامل
          حفاز في درجة حرارة مرتفعة

[4] مركب عضوي ينتج من نيترة البنزين ثم كلورة الناتج في وجود الحديد

(ب) قارن بين : 

[1] حمض البنزويك وحمض الأسيتيك من حيث قوة الحامضية

[2] الجليسرول واليوربيتول من حيث عدد مجموعات الهيدروكسيل

[3] حمض الستريك وحمض الأوكساليك من حيث عدد القاعدية

[4] الألكانات الحلقية والألكانات مفتوحة السلسلة من حيث الصيغة العامة

(جـ) ارسم الثلاث وحدات المتكررة الأولى لبوليمرات الإضافة للمنومرات التالية :-

                [1] 2 – ميثيل – بروبين                       [2]    CH – Cl ═CH2 

السؤال الرابع  : (أ) علل لما يلي 

[1] لايتفاعل الفينول مع الأحماض المعدنية مثل حمض الهيدروكلوريك

[2] يفضل يوديد الإيثيل عن كلوريد الإيثيل في تحضير الكحولات 

[3] لا تصلح الصيغة الجزيئية في التعبير عن معظم المركبات العضوية

[4] في اسطوانات البوتاجاز تكون نسبة البروبان أكبر من نسبة البيوتان في المناطق الباردة

(ب) أكتب الإسم الصحيح حسب الإيوباك لما يلي:

[1]  2 ، 3 – ثنائي إيثيل بيوتان

[2]  1 ،1 – ثنائي ميثيل – 1 - بروبانول

[3] 1- برومو -1- كلورو – 2،2،2 – ثلاث فلورو إيثان 

(جـ) ماذا يقصد بكل مما يلي:-
[1]السلسلة المتجانسة             [2] الكحول المحول                    [3] البلمرة بالتكاثف
السؤال الخامس

(أ) تعرف على المركبات التالية بكتابة الصيغة البنائية لها :

[1] المركب(X) ينتج من إمرار بخار الفينول على الزنك الساخن ثم إضافة الكلور في ضوء 
          الشمس المباشر للمركب العضوي الناتج

[2] المركب (Y) ينتج من إضافة وفرة من بروميد الهيدروجين إلى الإيثاين 

[3] المركب(Z) ينتج من إضافة الماء للإيثين ثم تفاعل الناتج مع حمض البنزويك في وجود 
         كلوريد هيدروجين جاف

(ب) في الشكل الذي أمامك :
 [1]أكتب أسماء المركبات A , B

 [2]أكتب معادلة تحويل B  إلى A
(جـ) أكتب أربعة متشاكلات    (أيزوميرزم) للصيغة الجزيئية C4H8 
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